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Pregunta con solicitud de respuesta oral O-000053/2023
a la Comisión
Artículo 136 del Reglamento interno
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Emmanuel Maurel (The Left), Clare Daly (The Left), Marisa Matias (The Left), Younous Omarjee 
(The Left), Giorgos Georgiou (The Left), Idoia Villanueva Ruiz (The Left), Niyazi Kizilyürek (The 
Left), Cornelia Ernst (The Left), Manon Aubry (The Left), Elena Kountoura (The Left), Martin 
Schirdewan (The Left), Kateřina Konečná (The Left), Dimitrios Papadimoulis (The Left), 
Konstantinos Arvanitis (The Left), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (NI), Nora Mebarek (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Marianne Vind (S&D), Tudor 
Ciuhodaru (S&D), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Agnes Jongerius (S&D), Aurore Lalucq 
(S&D), Marie Toussaint (Verts/ALE), Klemen Grošelj (Renew), Petros Kokkalis (The Left), Ivan 
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Asunto: Hacer realidad el derecho fundamental a un entorno de trabajo seguro y saludable 

El 10 de junio de 2022, la Organización Internacional del Trabajo reconoció como derecho 
fundamental el acceso a un entorno de trabajo seguro y saludable. Sin embargo, el número de 
víctimas mortales en el trabajo sigue aumentando. Cada día, al menos nueve europeos pierden la 
vida, según cifras de 2020 (3 355 muertes en Europa). En algunos Estados miembros, las muertes 
relacionadas con el trabajo incluso están aumentando. Cada una de estas tragedias, que afectan 
sobre todo a jóvenes trabajadores, trastoca la vida de familias y seres queridos. Esta injusticia se ve 
agravada por el hecho de que todas las muertes relacionadas con el trabajo son evitables. No hay 
nada inevitable en esta situación.      

1. Además de las recomendaciones formuladas a los Estados miembros, ¿qué medidas 
adicionales piensa adoptar la Comisión para garantizar la efectividad del derecho fundamental a 
un entorno de trabajo seguro y saludable, y alcanzar así su objetivo de cero muertes en el 
trabajo de aquí a 2030?

2. ¿Se está planteando la Comisión una reforma de la Directiva 89/391/CEE para aumentar el nivel 
de los requisitos de seguridad y salud en el trabajo y de la Directiva 89/654/CEE para garantizar 
unos lugares de trabajo más seguros y saludables?

3. Cada año, el 23 % de los europeos se ven obligados a trabajar en condiciones de calor extremo 
al menos una cuarta parte del tiempo. Sin embargo, por encima de 30° C, el riesgo de sufrir un 
accidente en el lugar de trabajo aumenta entre un 5 y un 7 % y, por encima de 38° C, entre un 
10 y un 15 %. ¿Piensa la Comisión convertir sus recomendaciones a los Estados miembros en 
normas vinculantes en este ámbito, en particular estableciendo una temperatura máxima en el 
lugar de trabajo?
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